

港上月出口升4.7%勝預期

地緣政局緊張及息率高企對外貿帶來挑戰

香港外貿形勢持續好轉，3月整體進出口貨值分別同比上升5.3%和4.7%，高於市場預期。政府發言人預期，地緣政治局勢緊張和偏緊的金融狀況，繼續影響出口表現。市場分析預計，內地擴大內需及穩經濟措施對實體經濟支持仍有待觀察，加上其他主要央行未急於減息，高利率環境或導致外圍經濟前景有下行壓力，而且歐美對內地製造業可能出現產能過剩關注，可能對香港外貿表現帶來挑戰。



■分析指港出口處於復甦階段，進口數字亦顯示需求逐步改善。

政府統計數字顯示，上月商品整體出口貨值3,845億元，按年升4.7%；進口貨值4,295億元，升5.3%。有形貿易逆差450億元，相等於商品進口貨值10.5%。

以地區來分析，3月與去年同期比較，輸往亞洲整體出口貨值升8.1%，當中，輸往越南升41.6%、泰國升20.6%、馬來西亞升18.6%，而中國內地亦升12.1%。不過，輸往台灣則跌22.3%和印度跌17.9%的整體出口貨值則錄得跌幅。

除亞洲外，輸往其他地區大部分主要目的地整體出口貨值錄得跌幅，尤其是英國跌31.5%、德國跌15.5%和美國跌5.4%。

今年出口或錄單位數升幅

大新金融集團首席經濟及策略師溫嘉煒表示，本港3月出口改善，主要由於2月受農曆新年假期因素影響，首季經季節調整的整體出口按季增長5.7%，較去年第3、4季增幅1.8%和3%均有所加快，反映出處於復甦階段；進口數字亦顯示整體需求逐步改善。

溫嘉煒指出，中線而言，內地擴大內需及穩經濟措施對實體經濟的支持作用仍有待觀察，加上未見其他主要央行急於減息，利率高企環境或導致外圍經濟前景有下行壓力。此外，歐美亦關注內地製造業可能出現產能過剩，均繼續為香港外貿表現帶來挑戰。該行估計本港今年全年出口或錄得單位數升幅。

政府發言人表示，展望未來，預期地緣政治局勢緊張和偏緊的金融狀況會維持一段時間，並繼續影響香港的出口表現，然而，外在需求較預期好，並提供一些支持。

中總：廠商生意穩步上揚

香港中華工商總會秘書長蕭耀欽昨表示，出口廠商業務正穩步上揚，現時廠商多數出口歐美、日本等市場，香港全面復常後，生意「慢慢上番嚟」，但擔心出現「黑天鵝」事件，如美國或出台限制措施等，惟過去已有不少港商在東南亞布局設立生產廠房，以應對美國限制措施。

基金界倡分階段優化ETF通

中證監近期發布5項資本市場措施，包括放寬「ETF通」門檻。景順亞太區ETF資本市場主管Tom Digby引述基金公會會員建議，當局可分階段進一步優化ETF通，包括擴大合資格資產類別及投資策略、降低參與ETF資產管理淨值(AUM)要求、引入大宗交易機制，以及將ETF列入跨境理財通投資產品範疇等。

中證監擬將ETF通南向ETF日均AUM要求，由17億元降至5.5億元。惠理基金ETF業務高級策略師趙善德認為，此舉可讓追蹤寬基指數ETF受惠，但將門檻進一步減至3億元屬更適合水平，因主題式ETF的AUM需時增長。

恒指見5個月高位

另一方面，港股連升4日。恒指昨早段曾升237點，高見17,438點，為近5個月高位，收漲83點，報17,284點，成交額回落至逾1,199億元。恒生科指跌19點，報3,554點，結束三連升。

凱柏峰III周日推147伙

由信置(0083)等發展商與港鐵(0066)合作的日出康城凱柏峰III，將於周日(28日)以先到先得發售147個單位，包括日前推出第4號價單全部70伙。加推單位涵蓋1房至3房，以折扣14%及4.5%利息補貼計，折實價582萬元至1,280萬餘元，折實呎價1.66萬元至1.78萬元，整批折實呎價1.72萬元。

另外，新地(0016)夥港鐵合作已屆現樓的元朗站The YOHO Hub II最快下周開價及開放現樓示範單位予公眾參觀，首批將不少於188伙。

新地代理總經理陳漢麟昨表示，The YOHO Hub II包括第6及8座，提供939伙，面積336至1,035平方呎，



■新地元朗新盤擬五一開放參觀。

涵蓋1房至4房。他又稱，新地4月拆售原作收租的中半山帝景園，至今累售25伙，套現超過14億元，平均成交價逾5,600萬元，以本地客為主，有大手客買入同層2伙。至於同系已屆現樓的何文田天鑄1期以3,071.08萬元招標售出第7座18樓A室3房戶，單位面積1,066平方呎，呎價2.88萬元。

朗賢峯第IIB期超購28倍

另一邊廂，鷹君(0041)夥港鐵合作的何文田站朗賢峯第IIB期昨日傍晚6時截票。項目累收逾7,500票，以明天發售首輪260伙計，超額登記28倍。

其他項目方面，恒地(0012)旗下已屆現樓的啟德THE HENLEY於周日發售16伙，另於下周一(29日)招標發售8伙第2座高層A室，THE HENLEY II亦於下周一招標發售8伙第1座中高層A室。

THE HENLEY累售602伙，平均成交價1,100萬元，平均成交呎價28,340元。

監管當局向中國生態採紀律行動

證監會與港交所(0388)旗下聯交所聯手採取行動，向中國生態旅遊(1371)及其7名現任和前任董事採取紀律行動。

有關調查主要針對他們干犯失當行為，當中涉及向9名借款人授出13筆約3.63億港元和9,100萬元人民幣貸款，以及以3,500萬港元收購一家區塊鏈技術公司37.5%權益。

聯交所紀律行動包括向該兩名前執行董

事和一名現任執行董事吳京偉作出損害投資者權益聲明。他們三人曾參與批准相關貸款，而公司前執行董事陳丹娜亦曾處理有關投資。

損害投資者權益

聯交所認為，若該兩名前執行董事及吳繼續留任，均會損害投資者權益。



■中國生態7名現任和前任董事涉干犯失當行為。



中海油首季多賺24%

中海油(0883)第1季盈利創歷史新高，達397.19億元(人民幣，下同)，按年增23.69%；每股盈利0.84元。營業收入1,114.68億元，增14.08%。

油氣銷售收入升逾兩成

首季油氣銷售收入899.77億元，同比升21.27%，主要受惠油氣銷量及實現油價上升。公司桶油主要成本27.59美元，跌2.2%；平均實現油價每桶78.75美元，升6.2%。

期內，實現總淨產量1.8億桶油當量，按年升9.9%。

中海油首席財務官王欣表示，OPEC+決定減產持續到2季度，加上地緣政局緊張，相信對油價有一定支撐。